

В КОМИТЕТ ПАРТИЙНОГО КОНТРОЛЯ ПРИ ЦК КПСС

тov. ШВЕРНИКУ Н.М.

ЗАЯВЛЕНИЕ

С начала 1928 года я работал секретарем Партиколлегии Ленинградской Городской Контрольной Комиссии, присутствовал на всех заседаниях бюро обкома и горкома, секретариата, на пленумах, на конференциях, которые проходили под председательством Сергея Мироновича Кирова.

Сергей Миронович Киров пользовался большим авторитетом и любовью среди Ленинградской организации, проводил большую воспитательную работу и среди бывших оппозиционеров, которые подавали заявления, отходили от своих взглядов, помогал им материально (я как представитель Контрольной Комиссии участвовал в работе кассы взаимопомощи), всегда давал указания, чтобы их брали на соответствующую работу.

В 1934 году я был назначен секретарем Партиколлегии Комиссии Партийного Контроля при ЦК КПСС по Мурманской железной дороге.

На другой день после убийства Сергея Мироновича Кирова я пошел в Смольный по делам. Зашел в столовую для ответственных работников пообедать (я всегда приезжал обедать в эту столовую). В это время в столовую вошли Сталин и вместе с ним Молотов с охраной, которые тоже стали обедать в этой же столовой. Подчеркиваю, что Молотов в то время был вместе со Ста-

линым. Пообедав, я ушел.

Прошло несколько месяцев после убийства Сергея Мироновича Кирова. У нас была партийная конференция на Мурманской железной дороге, на которой в качестве представителя от обкома партии присутствовал второй секретарь обкома т.Чудов, мы вместе с ним сидели в президиуме конференции. Я хорошо знал раньше Чудова, несколько раз отдыхал вместе с ним в доме отдыха (ЦИК "овском") в Толмачево. Во время перерыва конференции мы вышли вместе с Чудовым покурить, остались вдвоем наедине. Я попросил Чудова как первого очевидца убийства Сергея Мироновича Кирова (об этом все говорили) рассказать мне, как было дело и правильно ли показывал Николаев, что он убил Кирова на почве личных счетов. Я просил Чудова объяснить, правильно ли, что Николаев показывал на зиновьевскую оппозицию и какие показания Николаева более правильные.

Чудов мне заявил, что Николаева лично допрашивал Сталин и во время допроса так на него рассердился, что сам его пристрелил. Он мне сказал: "Точно сказать, какие были причины к убийству, мне трудно". После этих слов я так растерялся, что больше ничего его не спросил. В дальнейшем Чудов выступал на конференции и уехал. Больше после этого я его не встречал.

Об этом разговоре с Чудовым я никогда никому не говорил, а теперь считаю своим долгом сообщить Центральному Комитету партии.

Поскольку после убийства Кирова со Сталиным приезжал Молотов, участвовал в допросе Николаева, о чем мы зна-

3.

ем, то пусть Молотов обо всем и расскажет партии. По-моему, он все знает. Они со Сталиным, как я их видел в столовой, под ручку шли.

Киселев

27 XII 60 г.

КИСЕЛЕВ Иван Андреевич –  
член КПСС с апреля 1917 г., п/б № 0393II32.  
Проживает – г.Ленинград, Гаванская ул.,  
д. № 44, кв.59.